香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(7月25 日)抵達英國蘇格蘭,展開為期4天的度假訪問 之旅,歐盟委員會主席馮德萊恩計劃周日與特朗 普會晤,在8月1日美國「對等關稅」暫緩期屆滿 前,就美歐磋商貿易協議作最後一搏。特朗普就 美歐潛在貿易協議措辭反覆,最初宣稱協議達成 幾率是五五開,隨後暗示歐盟若與日本一樣作出 更多讓步,預計協議最終可以達成。

德萊恩上周五與特朗普通電話,同意赴蘇格蘭與特朗 普談判。她當日在社媒上表示,「與美國總統進行一次 愉快通話後,我們已商定周日在蘇格蘭會晤,討論跨大西洋 貿易關係,以及如何保持這種關係穩固。」歐盟目標是將美 國針對歐盟多數出口商品的「對等關稅」稅率,調降至15%。

20個不同要點需解決

特朗普上周五啟程前僅表示,美國與歐盟達成貿易協議的 可能性是五五開或更低。他暗示美方正尋求歐盟作出更多讓 步,宣稱日本與美國磋商時,談判進展和成功幾率不如歐 盟,但向美國提出更多利好條件後,日本較歐盟更早達成協 議,「我本來認為,我們與日本達成協議的機會只有25% 不過他們不斷讓步,最終我們達成協議。」

他當日稍後抵達蘇格蘭時又改口稱,美歐談判代表正密切 合作,「我認為與歐盟達成協議的機會還是很大的。」特朗 普聲稱雙方談判中約有20個不同的要點需要解決,不過他沒 有詳細説明,「如果我們能達成協議,那實際上將是歷來最 大的一筆交易。」

歐盟願增購美能源半導體

美國有線新聞網絡(CNN)引述消息稱,歐盟官員對協議 前景感到樂觀。有匿名歐盟官員表示,歐盟願意增加採購美 國能源和半導體,強調歐洲企業計劃在美投資,作為協議的 一部分,歐盟還不排除降低對美國汽車徵收的關稅。

《衛報》指出,如果歐盟原則上同意美國對包括歐洲企業 生產的汽車等商品徵收15%關稅,這會令美國進口歐洲汽車 的成本,高於進口競爭對手英國的汽車。依照英美貿易協 議,美國每年向英國製造汽車分配10萬輛的額度,關稅稅率 為 10%。德國福士汽車上周五剛宣布,由於美國加徵關稅, 公司上半年直接遭受約10億英鎊(約105億港元)損失。

報道最後引述消息稱,歐盟多數國家願意接受15%的「對 等關稅」,以避免貿易戰升級,但若特朗普堅持要求歐盟在 重要產業上作出重大額外讓步,歐盟仍不排除推翻談判,實



名下 美聯社 苯

狂言移民正殺死歐洲 風力發電機毀田野海洋

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(7月25日)抵達蘇 格蘭格拉斯哥,他與記者談到非法移民問題時,揚言「移民 正在殺死歐洲」,宣稱要警告歐洲領導人阻止移民的所謂 「可怕入侵」。特朗普還批評歐洲各國安裝風力發電機,宣 稱會毀掉美麗風景並殺死雀鳥,直言「毀了你們國家」。

特朗普受訪時形容:「我要對歐洲説兩件事。在移民問題 上,你們最好團結起來,否則歐洲將不復存在。你們必須阻 止正在歐洲發生的可怕『入侵』!」特朗普趁機吹嘘其任內 加強打擊非法移民,聲稱上月沒有非法移民進入美國,「我 們把許多壞人趕出去了,他們都是(美國前總統)拜登放進 來的……而移民正在殺死歐洲 (Immigration is killing Eu-

特朗普還宣稱,歐洲要停止使用風力發電機,「你們在毀 掉你的國家,我是認真的,這太可悲了。當飛過歐洲上空, 舉目所見到處都是風車,它們毀掉美麗的田野和山谷,還有 殺死你們的雀鳥,如果牠們掉到海裏,還會毀掉你們的海 洋。停止使用風車。」

指非真心想停火 「哈馬斯將被獵殺」

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(7月25日)啟程訪 問蘇格蘭前接受媒體訪問,談到加沙停火談判情況,他批評 巴勒斯坦武裝組織哈馬斯並非真心想達成停火協議,形容現 時已到作了結的時候,以色列需要徹底清理,哈馬斯將會被 獵殺。

特朗普説,「哈馬斯不是真心想達成協議,我覺得他們是 找死,這實在太糟。現時已到必須作了結的時候,當剩下10 名或20名人質時,我認為哈馬斯不會同意協議,因這意味他 們失去護身符,這正是當下情況。哈馬斯不想達成協議,我 認為將發生的是哈馬斯將遭到獵殺。」

哈馬斯官員駁斥美方的言論,指責美國試圖透過向哈馬斯 施加壓力,來為以色列謀取利益。以色列總理內塔尼亞胡同 日發聲明稱,以色列與美國正考慮替代方案,以尋求人質獲 釋,以及結束哈馬斯在加沙的管治,但他沒説明方案具體內 容。

美國及以色列上周四宣布撤回在卡塔爾出席加沙停火談判 的代表,但哈馬斯官員表示,以色列代表只是回國進行磋 商,將在未來一周返回卡塔爾繼續談判,卡塔爾及埃及亦重 申會繼續推動停火談判。

美歐貿易談判最後-特朗普暗示歐盟需跪低

今晤馮德萊恩 強調日本提供利好條件改變形勢



美今年徵逾4300億關稅 主要由美企硬食

香港文匯報訊 據美國《華爾街日報》 報道,今年以來,美國已額外徵收了 550億美元(約4,317億港元)關税,這 筆賬主要由美國企業界承擔

報道稱,美國總統特朗普加徵的新關 抵美國港口時支付。經濟學家一直觀 察,看誰將最終承擔這筆成本,是前端 降價的外國供應商,還是在收銀台支付 更高價格的消費者,抑或是夾在中間的 美國企業。

然而這情況正變得日益明朗:從通用 汽車和Nike等大企業到本地花店,美國 企業正消化大部分關稅成本。一些被加 徵關税的商品包括傢具、玩具和服裝的 通脹,已開始小幅攀升,儘管到目前為 止,商品價格漲幅相對溫和。部分原因 在於許多公司在關稅生效前減少採購或 囤積了庫存,另一原因則是企業選擇暫 時由自己來消化這一衝擊。投資研究公 司晨星首席美國經濟學家卡德威爾説, 美國公司仍在承擔大部分關稅成本,轉 嫁給消費者的關税成本只有一小部分, 而利潤受衝擊的跡象正在公司業績中顯

玩具價格料稍後上漲

通用汽車上周表示,第二季度為汽車 進口支付超過10億美元(約78.5億港 元) 關稅。行政總裁博拉稱,該公司尚

未實施大規模提價來應對關稅,但並未 排除提價的可能性。美國汽車品牌Ram 和Jeep的荷蘭母公司斯特蘭蒂斯稱,汽 車進口關税導致其淨利潤損失3.5億美元

(約27.4億港元)。玩具製造商孩之寶 表示,關稅可能會給整個財政年度帶來 6,000 萬美元 (約4.7 億港元) 支出,玩 具價格很可能在今年稍後上漲。Nike高 管上月稱,關稅將使該公司本財年利潤 減少約10億美元。

一些經濟學家估計,目前所有進口商 品的有效平均關税税率已接近17%, 遠 近數月保持穩定,表明外國供應商並未 通過普遍大幅降價,來抵消它們的美國 客戶成本。而對消費者的更廣泛衝擊可 能即將到來,沃爾瑪5月表示,該公司 已開始通過上調部分產品價格來抵消關 税成本,且今年夏天還會有更多產品漲



資料圖片

巨額投資附帶條件 日駁斤美「九成利潤」說法

二(7月22日)宣布與日本達成貿易協 議,其中一項條款是「日本將投資美國 5,500 億美元(約4.3 萬億港元)」, 而美方 將「收到90%獲利」。日本上周五公布詳 細內容,稱美國僅在承擔相應比例的風 險與資金前提下,才能取得九成利潤, 凸顯兩國對這項倉促達成協議的詮釋出 現分歧。

英國《金融時報》報道,日本成功將特 朗普原本揚言要徵收的25%汽車及「對等



白宮在美日達成協議後,發布特朗普 (左)與日方代表握手照片。 網上圖片

關税」税率降低至15%,但雙方隨後對協 議內容的理解出現明顯落差。美國商務 部長盧特尼克在協議公布翌日誇口表 示,作為降低關税的交換條件,日本將 對美國戰略產業投資總額高達5,500億美 元,例如半導體、造船和關鍵礦產。他 説:「日本人將為這些計劃提供融資, 我們則會交由業者負責經營, 利潤將分 為九成給(美國)納税人,一成給日 本。他們基本上是透過這項承諾,換得 較低的關税税率。」

分配比例根據貢獻程度

不過日本內閣府上周五發布的一份簡 報,似乎駁斥了盧特尼克的説法,指出 利潤分配比例將「根據各方的貢獻程度 與承擔的風險」來確定。日方官員透 露,日美之間並無書面協議,也不會起 草具有法律約束力的協議。一名美國官 員則表示,相關投資計劃的細節仍在協 商中。

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報 道)每年夏季是北美的結婚旺季,但很多準備 今年結婚的情侶,愈來愈感到負擔不起因關稅 飆升的婚禮費用。美國婚禮採用的大部分必需 品從外國輸入,導致婚禮開支大幅提高,約有 一半人更因負擔太重而延期結婚。加拿大人亦 面對關稅推升婚禮支出,被迫精簡婚禮和改用 國貨。 在美國,來自歐洲的禮服都因關稅加價,漲 自中國或亞洲其他地區,而婚紗使用的布料

幅從150至400美元(約1,177至3,139港元)。 美國婚紗零售商協會表示,幾乎所有婚紗都來 鈕扣、拉鏈和其他材料也是亞洲產品。婚禮產 業表示,美國缺乏婚紗專用物料,亦很難找到 熟練的裁縫。Urban Set Bride 精品店創始人格 林伯格表示,許多標明「美國製造」的婚紗都是 使用中國進口材料,如果美國不降低中國關 税,美國小型企業今年額外支付的關稅將達 8.5 萬至10萬美元(約66.7萬至78.5萬港元)。

加拿大婚禮加價近半

婚禮常用的蛋糕、裝飾、服裝、鮮花、派對 禮物、攝影設備、餐具、紅酒和香檳主要從外 地進口,所以美國加徵關税對婚禮產業影響極 大,必須把關稅轉嫁給消費者。即使是紙質產 品亦非美國生產,導致婚禮採用的菜單、座位 卡和標誌價格上升10%。婚禮顧問指出,客戶 轉用美國貨並不划算,必須倚賴來自歐洲、厄 瓜多爾和哥倫比亞的鮮花。婚禮蛋糕採用歐洲 進口的白朱古力製造,而每個婚禮蛋糕所需進 口白朱古力的費用,已從75至100美元(約 588 至 785 港元) 飆升到 150 美元 (約 1,177 港 元)。婚禮顧問指出,關稅令到許多計劃結婚 的新人臨陣退縮。婚禮策劃師泰勒表示,客戶 現在從諮詢到預訂服務的時間由40天延長至 73天,並預料今年取消婚禮人數將會續升。

加拿大婚禮籌辦公司WGM Weddings 策劃師 布斯洛維奇表示,加拿大人結婚所需的婚紗、 攝影、鮮花和裝飾品,自從美國關稅生效以 來,已加價近50%。布斯洛維奇注意到很多客 戶不願被關稅拖累,決定簡化婚禮和轉用國內 產品。



退



■ ②歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk